

做好“三农”工作
全面推进乡村振兴

宁陵县石桥镇

本报讯 (记者 高会鹏 通讯员 杜改焕) 为进一步巩固人居环境治理成果,提升全镇人居环境水平,入冬以来,宁陵县石桥镇多措并举,持续对镇域内坑塘进行集中治理,不断为村庄提“气质”、升“颜值”。

聚焦难点问题,找准解决好对策。石桥镇党委多次召开坑塘治理专项会议,立足各村实际,优化工作方法,明确坑塘治理责任分工,形成了镇主要领导亲自抓,包片、包村、村“两委”具体抓的工作格局,为坑塘治理打下良好的工作基础。

坚持标本兼治,全力以赴治污。在前期对全镇坑塘的位置、数量、面积等信息进行细致摸排的基础上,建立台账,结合实际制定治理方案,并由各村分别组织保洁员、党员等对河道、沟渠、坑塘内的垃圾杂物和底泥进行彻底清理,以把坑塘沟渠

治理作为人居环境整治的重点和亮点为目标,与垃圾治理、村庄绿化美化同步规划、同步推进,真正达到“水清、岸绿、景美”的目标。

建立长效机制,内外兼修激活。为持续巩固坑塘治理成效,引导干部群众自觉抵制乱倒垃圾、破坏坑塘的行为,各村充分利用村广播、条幅、微信群等多种方式,广泛深入宣传整治坑塘的意义,激发群众参与坑塘环境保护的热情,共同营造良好的氛围。

石桥镇相关负责人介绍,该镇将持续把坑塘治理作为人居环境整治的重点,在常态化上下功夫,强化管控措施,加强宣传引导,不断提升镇域生态环境,打造宜居宜业乡村。

坑塘治理出实招 提升乡村新“颜值”



永城市高庄镇

“以花为媒”助推乡村产业振兴

本报讯 (记者 袁国豪 通讯员 成珈若) 寒冬时节,走进永城市高庄镇花卉产业园,尽管室外天气寒冷,花卉大棚内却一片“春意盎然”。姹紫嫣红的新鲜花卉娇艳欲滴,大大小小的绿植盆栽生机勃勃,精致可爱的多肉植物琳琅满目……不同品种、不同造型的年宵花卉被商家整齐摆放在摊位上,引得许多市民驻足观赏、认真挑选。

随着春节临近,颜色丰富、美观大气、寓意美好的年宵花卉成为市民装饰家庭、增添节日氛围的必购品。对此,永城市花卉市场商家结合市场需求,精心准备了各类年宵花卉,吸引广大市民前来选购,花卉市场呈现产销两旺的良好势头。

商家来回穿梭在“花丛”中,一会儿忙着为市民介绍年宵花卉的种类价格和养护方法,帮助他们挑选合适的花盆、花架,一会儿又拉着小推车到停车场,帮助市民装运年宵花卉,确保每一位市民都能享受到良好的服务、买到符合心意的年宵花卉。

得天独厚的自然条件,是高庄镇大力发展花卉产业的基础。经过多年发展,花卉产业已成为高庄镇的重要支柱产业。截至目前,园区花卉种植面积达550亩近20万平方米,并建设了花卉交易市场。高庄镇花卉产业示范园按规划全部建成后,将为社会提供5000余人的就业岗位,吸纳花卉种植和经营商户500余家,带动周边相关农业和农户2000余户。

“新年新气象,家里需要花卉和绿植作为点缀,为房间增添一些‘春意’。我很喜欢花卉和绿植,几乎每隔一段时间就会来这里逛逛。”市民常娜说。

据了解,年宵花卉的价格从十几元到几百元不等,蝴蝶兰、长寿花、大花蕙兰、红掌、鸿运当头等品种仍是“销冠”,绣球花、垂丝茉莉、澳洲腊梅等品种则是“新宠”。

“现在买花、送花已经成为了一种时尚。每年春节前一个月是年宵花卉的销售旺季,客流量是平时的3倍至4倍,日销售额在5000元至1万元。我们基本上都是

提前进货备货,后期还将不断加大上新力度,丰富各类花卉和绿植的品种,确保市场供货充足,满足市民多元化的消费需求。同时,建议大家有需求就尽早购买,受天气、物流、进价上涨等因素的影响,越到春节前,年宵花卉的价格就越高。”商家徐伟说。

目前,永城市高庄镇花卉产业园内已涵盖盆栽花、观叶植物、盆景、干花、鲜切花、观赏鱼、工艺品等各类商品近千种,年销售额可达9000万元至1亿元,实现花卉生产培育、花卉文玩销售、生态休闲观光、花卉产业孵化、电商直播经济等多元化发展,为有力推动乡村振兴、促进经济社会发展发挥了重要作用。

以花为媒助力乡村振兴,以园为介引领小康之路。随着高庄镇花卉产业示范园的发展,该镇成为了产业兴旺、生态宜居、治理有效、生活富裕的美丽地方,也成为了永城市群众休闲放松的好去处。

夏邑县郭店镇

壮大“牛”经济 过上“牛”日子

本报讯 (记者 韩丰 张壮伟) 扫清牛棚、喂料蓄水、铡草配料……1月3日,天刚蒙蒙亮,在夏邑县郭店镇英锋养殖厂,负责人周英锋已经开始忙碌。

周英锋从2020年开始养牛,至今已有4个年头,养殖规模也从最初的20来头牛发展到现在的200多头,他成为了当地远近闻名的养牛大户。“我养的是育肥牛,平时还找两个工人照料,养肥了就卖,一年收入大概五六十万元。”周英锋说他也从最初的“养殖小白”成长为行家里手,

过上了“牛”日子。周英锋致富后,没有忘记家乡,他通过养过渡牛,帮助更多的养殖户把高品质的牛卖出去。很多人纷纷慕名而来向他取经,他也毫无保留地传授经验。

自“五星”支部创建工作开展以来,郭店镇始终把创建“产业兴旺星”作为推进乡村振兴、提升村庄治理水平的重要载体,重点围绕发展壮大村集体经济谋思路、想对策,以产业发展为总抓手,乘势而动、整合力量、发挥优势,依托“农业产业强镇”

称号,千方百计挖掘各村资源,大力发展“一村一品”。同时,郭店镇立足当地自然条件和资源禀赋,充分利用群众养牛的传统优势,大力培育养殖大户和龙头企业,促进肉牛产业不断发展壮大,带动群众增收致富,推进乡村全面振兴。

目前,郭店镇建成蛋鸭养殖小区31个,养殖蛋鸭120万羽,年产值16亿元,净利润3亿元,仅蛋鸭养殖一项人均增收6000元,实现了支部产业兴旺、农民增收致富。



郭店镇英锋养殖厂负责人周英锋正在清扫牛棚。本报融媒体记者 张壮伟 摄

▲1月2日,虞城县委组织部(人才办)邀请武汉科技大学生态环境低碳产业执行会长谢胜、杭州高通膜技术有限公司总经理周联友、上海轻工业研究所有限公司工程部总经理晶等水处理专家一行到虞城县电镀产业园开展技术指导。

陈帅昊 摄

▲1月2日,梁园区在产业集聚区帕克克辐照装备生产基地项目所在地举行第十一期“三个一批”项目建设集中开工仪式。此次集中开工项目共11个,总投资97亿元。本报融媒体记者 单保良 摄

▲1月2日,虞城县委组织部(人才办)邀请武汉科技大学生态环境低碳产业执行会长谢胜、杭州高通膜技术有限公司总经理周联友、上海轻工业研究所有限公司工程部总经理晶等水处理专家一行到虞城县电镀产业园开展技术指导。

陈帅昊 摄

▲1月2日,梁园区在产业集聚区帕克克辐照装备生产基地项目所在地举行第十一期“三个一批”项目建设集中开工仪式。此次集中开工项目共11个,总投资97亿元。本报融媒体记者 单保良 摄

视觉新闻



简讯快报

民权县伯党乡翟庄村

文化惠民暖人心 乡村振兴增活力

本报讯 (记者 闫鹏亮 通讯员 王雪珍) “一家人欢天喜地把我来请,余太君我穿宅院来到了前厅,众儿孙为我的寿诞庆,一个个膝下承欢满面春风……”1月4日,民权县伯党乡翟庄村文化广场伴随着铿锵的锣鼓、传统的唱腔,一首经典豫剧《一家人欢天喜地把我来请》拉开了演出的大幕。

舞台上下气氛热烈,现场掌声、喝彩声此起彼落,甚至现场有一些老年人情不自禁跟着哼唱起熟悉的片段,还有不少人时不时拿出手机记录精彩瞬间。演员们精湛的表演、动听的唱腔,让村民在自家门口大饱了眼福、过足了戏瘾。

据了解,为进一步推进乡村精神文明建设,丰富群众精神文化生活,助力“文明幸福星”创建,商丘日报社驻民权县伯党乡翟庄村第一书记常国强积极联系,邀请民权县海江文化艺术社来村唱大戏,为村民送上冬日里的一场文化盛宴。

演出现场,网格员和志愿者忙着给前来听戏的观众递上提前擦拭好的板凳,帮助老人停放三轮车,维持现场秩序,现场洋溢着一片喜气洋洋的氛围。豫剧《铡刀下的红梅》演员们以扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧,将选段中催人泪下的革命故事表演得淋漓尽致;喜剧小品《王憨回门》选段更是把演出推向高潮,铿锵的鼓锣、夸张的表情、惟妙惟肖的表演引得台下观众掌声阵阵,让居民近距离感受到了豫剧的魅力。

“近些年日子好了,在电视、手机上虽然也能听戏曲,但还是没有现场感,这次常书记把专业的老师请到家门口表演,让俺听得过瘾,很开心。”台下老戏曲迷刘爷爷说,连正在轮椅上坐着听戏的王奶奶都激动地说:“是嘞是嘞,常书记他们日报社到俺村以来,为俺们打了井、修了路、装了路灯,做的好事数也数不清。我身体不得劲,平时出不了远门,今在家门口就能听戏,俺可是过足了戏瘾。”

“文化服务‘沉下去’,群众幸福‘提上来’,人民群众过上幸福生活是我们目标。下一步,我乡将继续围绕满足人民群众日益增长的精神文化生活需求,持续开展更多接地气、暖民心、强信心的文化惠民活动,打通文化惠民服务的‘最后一公里’真正让广大群众在家门口看好戏,共享文化发展成果,以文化振兴推动乡村振兴,营造良好乡村文化氛围。”该乡党委书记陈大春说。

示范区民安街道办事处

表彰先进树典型 引领文明新风尚

本报讯 (记者 马晓伟 通讯员 郑慧) 为进一步加强家庭文明建设,近日,示范区民安街道办事处在全辖区各行政村开展“好媳妇、好婆婆、星级文明户”评选表彰活动。

活动当天,该办事处对评选出来的“好媳妇、好婆婆、文明家庭”进行颁奖表彰。此次评选活动是根据居民一年来的表现,通过组织推荐、群众推荐和个人自荐三种方式进行,并最终经村委会评议得出,并在辖区内张榜表扬。

近年来,该办事处重视倡树良好家风工作,并号召办事处上下发现身边典型、树立良好榜样、倡导基层文明、引领社会新风尚。同时,持续开展“好儿子”“好媳妇”等典型的评选表彰活动,顺应时代发展需求,贴近群众、贴近生活,深受社会各界欢迎。

“下一步,我们将把‘好媳妇、好婆婆、星级文明户’等先进典型评选活动持续开展下去,以此在辖区内形成人人学习典型,人人争当先进的良好社会氛围。”该办事处相关负责人说。

睢县凤城街道办事处

表彰310名先进模范人物

本报讯 (记者 黄业波 通讯员 李峰) 新年伊始,睢县凤城街道31个村居召开乡村光荣榜及星级文明户表彰会,对进入乡村光荣榜的年度星级文明户进行表彰,表彰涵盖“好公婆、好媳妇、好妯娌、好家庭、移风易俗好榜样、星级文明户”等8类先进模范人物家庭。

“好婆婆、好媳妇、好妯娌、好乡贤、好党员、星级文明户是全街道精神文明创建活动中涌现出的突出代表,为街道干部群众深入开展移风易俗、建立文明新风尚竖起了道德风向标。”凤城街道文明实践站负责人姜琳达表示。

据悉,凤城街道办事处以新时代文明实践活动为抓手,在31个村居融合“五星”支部创建工作,大力推进乡村精神文明建设,积极助力各村居“文明幸福星”创建工作。

梁园区双八镇

打造宜居环境 建设美丽新村

本报讯 (曹静) 为进一步巩固提升人居环境整治成效,营造“美丽、宜居、干净、整洁”的乡村人居环境,连日来,梁园区双八镇通过抓实有力举措,加强部署、持续发力,推动人居环境整治不停歇,村容村貌再提升。

加强组织领导,明确目标任务。该镇每周召开人居环境整治工作推进会,反馈问题,限时销号,主要领导亲自抓、班子成员靠前指挥,乡村干部积极参与、网格员各司其职,常态化开展辖区人居环境整治行动。

强化宣传引导,激发群众活力。该镇网格员日常在村内进行环境保护宣传教育,各村采用微信工作群、村级广播等方式,多角度、多层次宣传人居环境整治的重要性、“生态宜居星”创建标准、文明卫生户评选标准,广泛发动群众参与“全民清扫、扮靓”村庄”的行动中。

聚焦重点任务,提升工作成效。该镇组织对重点区域、重点点位重点整治,村“两委”、党员干部做好表率,每周三集中开展整治活动,使得村容村貌焕然一新。

下一步,双八镇将继续聚焦关键部位、抓牢薄弱环节,依托长效机制,推动村庄出新彩、亮新颜,绘就美丽乡村新画卷。